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Centar za međunarodne odnose iz Crne Gore organizirao je međunarod
nu konferenciju pod nazivom "Crna Gora i Evroatlantske integracije" u Bud
vi od 12. do 16. listopada 2005. Ovo je jedna od prvih konferencija na ovu te
mu održana na području Crne Gore. U skladu s aktualnom političkom situa
cijom i pomacima u približavanju Crne Gore procesima europskih integraci
ja, javila se potreba boljeg upoznavanja s navedenim procesima. Okupio se 
veliki broj sudionika kao i istaknutih predavača, stručnjaka za područje eu
ropskih i euroatlantskih integracija iz Crne Gore te BiH, Hrvatske, Italije, 
Slovenije i Srbije. 

Konferenciju je otvorio ministar vanjskih poslova Republike Crne Gore 
Miodrag Vlahović kratkim izlaganjem u kojemu je naglasio važnost procesa 
europskih integracija te kako je to put i cilj koji će njegova zemlja slijediti. Ta
kođer, istaknuo je kako od Europske unije očekuje pozitivne reakcije i po
dršku za crnogorsko demokratsko pravo na obnavljanje državnosti. U nas
tavku večeri promovirana je knjiga "Politika euroyskih integracija" autora 
prof. dr. Radovana Vukadinovića i doc. dr. Lidije Cehulić. Prof. dr. Nebojša 
Vučinić s Pravnog fakulteta iz Podgorice, ocijenio je knjigu kao izvrsno djelo i 
jedinstvenu studiju u kojoj je nauka o međunarodnim odnosima konstituira
na kao samostalna nauka. Istaknuo je kako je vrijednost ovoga djela i u tome 
što cjelovito promatra procese europskih integracija, dajući dubinsko ob
jašnjenje uzroka navedenih procesa i njihovu povijesnu analizu. Na njegovo 
izlaganje nadovezao se ambasador Živorad Kovačević dodavši kako gaje po
sebno privukao dio o razvoju euroatlantskih odnosa te kako knjiga predstav
lja najbolji, ikada napravljen, opis upravo tih procesa. Istaknuoje kako bi bilo 
pogrešno govoriti o Europskoj uniji, a ne spomenuti pritom euroatlantske in
tegracije zbog velikog utjecaja SAD-a na međunarodne odnose. 

Prvi panel obuhvatio je političke aspekte europskih integracija. Prof. dr. 
Stefano Pilotto iz Italije održao je u vodno predavanje o Europskoj uniji, iza
zovima s kojima se ona danas susreće te iskustvima njegove zemlje. Osvrnuo 
se pritom na situaciju u Crnoj Gori, istaknuvši kako je potrebno riješiti broj
ne probleme, ali prije svega naročito delikatno pitanje crnogorske neovisnos
ti. Ambasador Branko Lukovac je u svom izlaganju dao detaljan prikaz tre
nutačne situacije i stanja crnogorske ekonomije, politike i razvoja društva 
naglasivši potrebu za snažnim reformama u cilju stvaranja jednog demokrat
skog, razvijenog društva. U nastavku predavanja prof. dr. Milan Jazbec iz 
Slovenije upoznao je sudionike sa slovenskim predsjedavanjem u OSCE-u i 
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sigurnosnim aspektima u JI Europi. U svom izlaganju osvrnuo se na rad ove 
organizacije, obaveze, ali i poteškoće na koje nailazi. Dio seminara posvećen 
političkim aspektima integracija zaključenje predavanjem prof. dr. Dragana 
Vukčevića s Pravnog fakulteta iz Podgorice koji je održao zapaženo izlaganje 
o identitetu tradicionalnog crnogorskog društva. Naglasio je kako dilema ni
je u tome treba li ići prema EU i postati dio integracije, jer nema alternative 
tim vladajućim idejama, već jesu li ljudi u Crnoj Gori spremni na njih. 

Drugi dio seminara bio je posvećen isključivo sigurnosnim aspektima in
tegracija. Ambasador Živorad Kovačević održao je predavanje pod nazivom 
"Srbija i Crna Gora u novoj europskoj sigurnosnoj arhitekturi" osvrnuvši se u 
njemu na probleme i izazove sigurnosti koje ove dvije države dijele, među ko
jima je najosjetljivije pitanje Kosova. Istaknuo je kako je ulazak u europske 
kao i euroatlantske integracije ponajprije uvjetovan postizanjem stabilnosti i 
sigurnosti. Problematika sigurnosti zaokružena je predavanjem dr. Lidije 
Čehulić i prof. dr. Radovana Vukadinovića o ulozi NATO-a u novoj europskoj 
sigurnosnoj arhitekturi. Profesori su u svom izlaganju istaknuli važnost eu
roatlantskih integracija s obzirom na činjenicu da niti jedna od postsocijalis
tičkih zemalja nije ušla u EU, a da prethodno nije postala članicom NATO sa
veza. Sigurnost je bila i ostat će najvažniji uvjet za punopravno članstvo u Eu
ropskoj uniji. 

Seminar, iako jedan od prvih održanih na ovu temu, izvrsno je ocijenjen, 
kako od strane sudionika tako i predavača te je time ispunio sva očekivanja 
organizatora. Istaknuto je kako su definiranjem osnovnih pravaca koje je 
potrebno slijediti te pozitivnim iskustvima ostalih zemalja sudionika semi
nara u pogledu procesa euroatlantskih integracija, dane smjernice i poticaji 
za još snažnije angažiranje Crne Gore u cilju što skorijeg ispunjavanja zada
nih uvjeta i ulaska u navedene strukture. 

!van Maletić i Iva Kreković 


